

洛阳好民警 一心向群众

# 顶摔锁喉擒歹徒 特警出招立奇功

## “洛阳好民警”档案

姓名:霍少兵  
年龄:26岁  
职务:市公安局特警支队突击大队队员



霍少兵在进行战术表演 (资料图片)

首席记者 陈兵 特约记者 马少龙 实习生 谢怡

面对持刀劫持人质的歹徒,他一个

## 一枪打出,疯牛应声倒地

穿着黑色战斗靴,戴着战斗帽,在战术表演中英姿飒爽。日前,在市公安局特警支队举行的大练兵中,特警霍少兵的表现吸引了围观者的目光。

2010年年底,作为武警陕西总队直属支队特警中队的优秀士官,霍少兵在武警总部和公安部组织的全国武警士官比武中脱颖而出,获得了第28名的好成绩,被遴选进公安机关。

2013年9月20日晚,瀍河回族区马坡村发生一起疯牛伤人事件,霍少兵和队友迅速赶到现场处置。为了防止疯牛再次伤人,村民同意将其击毙。当时已近午夜,现场能见度非常低,击毙疯牛存在较大难度和风险。霍少兵没有退缩,他认真选择地形、把握时机,20分钟后,果断打出一枪,直接命中疯

牛头部,将其牢牢控制;面对狂躁伤人的疯牛,他一枪命中疯牛头部……在抓捕、防爆等现场,作为市公安局特警支队突击大队的尖子,霍少兵屡建奇功。

牛头部。

2013年7月24日,西工区上阳小区某居民楼15楼发生一起持刀劫持人质事件,现场情况非常危急。霍少兵和队友受命入室解救,在房门破开的一刹那,霍少兵迅速绕到嫌犯身后,一个锁喉将其牢牢控制,嫌犯瞬间失去了反抗能力,受害人被成功解救。

至今仍令霍少兵不能忘怀的,是他处置的第一起警情。2012年9月9日,霍少兵配合兄弟单位处置一起重大涉毒案件,负责抓捕毒贩。他和一名队友潜伏在嫌犯交易的一个物流仓库内,透过门缝仔细观察。在嫌犯验货交易时,霍少兵一个箭步冲上前,一个顶摔锁喉干净利落地将主嫌犯牢牢控制,缴获海洛因900余克。

## 为了工作,他结婚次日就踏上征程

霍少兵家在外地,平时吃住在单位,经常替家中有事的队友值班出勤。他常说:“自己强,不叫强,团队强,真的强。”但对不能在家中照顾老人,身为人子的他怀着深深的愧疚。

2013年10月,霍少兵走进婚姻的殿堂。就在临近举行婚礼的时候,支队接到了全省比武的通知,作为突击队的骨干队员,霍少兵在婚礼的第二天就告别妻子,踏上了比武的征程。

5年特警生涯,锻炼了霍少兵坚定的信念和扎实的专业技能。在特警支队突击大队,就意味着日复一日的高强度训练。由于患有严重的腰椎间盘突出,一些简单的训练科目,他却要付出比他人更多的努力才能达到标准。他从不抱怨,也没有因此降低对自己的要求,因为他知道,作为一名合格的特警突击队员,只有具备过硬的警务技能,才能在关键时刻克敌制胜。

### 荣誉

在全省公安机关“特警五项”选拔赛中获得长短枪射击第二名,获全省特巡警“岗位标兵”称号,两次荣立个人三等功,多次受到市公安局嘉奖。

### 心语

干特警的谁没有伤病,绝对不能因为身体原因退缩;平时刻苦训练,就是要在老百姓有危难的时候挺身而出、尽职尽责。

# 八十六岁薛清正 乐当社区志愿者

社区助理记者 乔唤昭

家住河阳新村社区的薛清正,是中国石化洛阳分公司的退休职工,他86岁不服老,乐当社区志愿者。

薛清正写得一手好字,名气也不小,有人建议他多写些书法作品卖钱,他不干,退休后当了一名社区志愿者,用他的书法特长为社区群众服务。社区搞活动,他跑前跑后写宣传语、标语;一到假期,他就为社区的孩子开办免费书法学习班,暑假,学习班一办就是两个月。

去年他85岁时圆了“入党梦”,为社区群众服务的热情更高了。春节前,找他写春联的居民排起了长队,薛

清正有求必应,还根据每人的家庭情况创作个性春联,如家有工人就写“创先争优”,家有农民就写“五谷丰登”,家有学生就写“品学兼优”,家有干部就写“廉洁清正”。人家孩子结婚,他会在《新婚赋》中写“辛勤劳动寻常过,创业辉煌展风流”“情真意切同林鸟,琴瑟和谐家道优”,既贴近生活,又紧跟形势。

前几天,有个跟薛清正学过书法的大学生登门探望,问他:“您都这么大岁数了,社区志愿者要干到啥时候呀?”他雄心勃勃地说:“有人学,我就教,有人要,我就写,再干十年八年没问题!”

看来,薛清正正是想当个“百岁志愿者”呢!

# 安全行车抛脑后 两车相撞两人伤



消防人员在营救伤者

记者 张斌/文 通讯员 张左宏/图

近日,318省道宜阳县甘棠段发生一起交通事故:一辆客车与一辆轿车迎面相撞,两人受伤。

14日15时许,宜阳县消防大队接到报警称,318省道宜阳县甘棠段有两车相撞。消防队员赶到现场看到,一辆从义马开往宜阳的客车停在路边,一辆黑色轿车车头严重变形。轿车上有两人被困,坐在

副驾驶位置上的女子腿部受伤,被卡在座位上动弹不得,后座也有一人受伤被困。消防人员迅速施救,两名伤者被救出送往医院治疗。

现场目击者称,客车当时自西向东行驶,迎面驶来的黑色轿车欲拐到路左侧路口,客车躲闪不及,两车发生碰撞。

洛阳晚报记者再次提醒司机朋友,行车时一定要注意安全,避免类似事故再次发生。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn 广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台 注册人数超过55万

## 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 发现 娱乐

BBS.LYD.COM.CN